

愛家女人

有另外的男人

溫馨的意外事件

太多外遇事件都有個痛苦的結局，但這回那個女人的外遇卻令她感到溫暖與感動，因為那位被丈夫遺棄的女性證明了一個疼愛家庭、孝敬公婆的女人，也有享受愛情的可能。



每天中午休息的時間瑞娟都珍惜的找空看報，因為家裡從來沒訂過報紙。從前她還沒外出工作的時候，老公說他辦公室有報可看，家裡就不必再花錢訂了，害得瑞娟只好把不好的電視當作最主要的資訊來源。後來她開始上班，家裡就更沒有理由訂報了。

今天她手中端著那一頁社會版，久久不能放下，吸引她目光的是一則有關紅杏出牆的報導。

其實這一類的新聞本來就是社會版上的大宗，從偷情被捉姦，到丈夫妻子為外遇而大打出手，幾乎每天都有這一類的消息，同事聊天時也常常繞著這些新聞打發己見，有時還會沙盤推演，幻想自己會如何處理這種場面。說起來，這還是枯燥無聊的辦公室生活中的重要點綴。

我們的社會終於變了

可是，今天這則新聞很不一樣。一反過去「偷情被抓是報應」的老套，這則新聞令人感覺非常溫暖：一位妻子在丈夫外遇拋棄家庭十五年之後，自己也有了外遇而被老公報警捉姦，有意思的是，她的公公、婆婆、小姑和女兒都出庭表示支持她的作為，而且作證指稱她的老公為了能和情人同居，曾答應給太太性自由，因此這位妻子的出軌行為並沒有錯。

更令瑞娟驚奇的是，從前她也讀到過別的外遇官司在檢察官手中得到最嚴厲的道德說教和懲罰，可是這一次的男檢察官卻十分開通的做了不起訴的結論。

「世界終於變了」瑞娟想。

她想起前幾年有個女同事和客戶發生感情，本來並不想離開原有的關係，只想保有一點點溫馨想像的空間，結果被老公的家人揭發，婆婆和小姑在辦公室鬧了好久，最後同事不但被迫辭職走路，也被迫離婚獨居。

此刻瑞娟想起這位同事當年堅決不肯放棄婚外情，也不肯拋棄家庭，但是被逼著做選擇時眼中的痛苦。家中百般逼迫，工作崗位上沒有一個朋友願意撐這趟渾水，因此也沒有人表示任何支持的意思。「要

是她當時能有像今日這個案子那麼友善的環境，會省去多少無謂的痛苦啊！瑞娟莫名其妙地為當年的畏懼退縮感到有點罪惡，也因而更加同情起那位同事來。畢竟，當年同事和愛人客戶講電話時的甜蜜神情，曾經勾動過瑞娟在不以為然之餘的一絲羨慕。

選擇愛情 被迫放棄朋友圈

其實也不是只有已婚的女人外遇時才受到這樣的殘酷對待，某種泛道德的真操觀使得女人在戀愛過程中也很難另試對象。八年前瑞娟大學最好的同學哭啼啼的來找她，說是另外有了心儀的對象，但是遭到周圍朋友的勸說和責備，說她腳踏兩條船，對不起男友。「我們又還沒結婚，為什麼不能交別的朋友？」淚光中的同學在堅毅的抗爭中尋求支援，瑞娟依稀記得當時她和別的朋友一樣，立刻義正詞嚴的勸同學珍惜原有的感情。後來同學不但放棄了男友，追求另外一段感情，也因而和一票朋友斷了

來往。原來女人另謀感情或身體出路，就會遭到孤立、排擠、輕蔑。瑞娟從少女時期對愛情婚姻有憧憬的那一天開始，就在她的閱讀世界中讀到了女人外遇或者做第三者的悲慘孤立下場，因此她很早就為自己打了預防針，決心不要陷入那種處境。「妳也看到那個新聞了呀！」一個同事看她發呆的神色，不禁湊了過來。「是啊！」

「我今天早上在家看到這個新聞的時候，就覺得想不透。怎麼會有公公婆婆小姑那麼支持媳婦的？沒見過！我猜，一定是那個兒子太爛了。不過，如果這個媳婦那麼含辛茹苦，一手撐起家庭，和婆婆也處得很好，她為什麼還要外遇呢？」看著這個同事臉上的興奮和好奇，瑞娟不由得想起上回那個外遇同事東窗事發時，這個同事臉上的不屑。世界是真的變了！

不是受虐的女人 才需要外遇

瑞娟依稀感受到這一刻暗暗流動的情慾，難不成這個看來很像好女人的同事，也開始羨慕那種又能外遇又得到肯定的兩者兼得？「那有什麼稀奇？妳以為女人一定要在家中受到虐待，得不到溫情，才會外遇啊？妳以為在平常日子裡含辛茹苦的女人，就應該凡事認命吃狗屎啊？還是覺得有外遇的女人在日常生活的其他方面都一定做不好？」

瑞娟的語氣和說話的速度連她自己都吃了一驚，一向寡言少語的她突然爆出一段話，連同事也睜大了眼睛。「不是，不是，我只是覺得她好能幹啊！家裡這麼多事情還有空約會外遇。」周圍的人哄堂笑了起來，幾張平凡的女人臉都泛出了興奮，是新聞勾動了新的憧憬？

該上工了，瑞娟站起，折好報紙，遞給平常坐在她隔壁另外一位寡言少語的同事，輕輕的對她說：「妳真應該也看一看，現在，魚與熊掌是可以兼得的。」瑞娟眼中的友善和支援，讓那位也常有親密電話的已婚女同事呆了一下，默默的接過報紙，紅著臉但是理解的點了點頭，投過來一個溫馨的眼神。

瑞娟在座位上坐了下來，整理了一下桌面，玻璃板下沒有署名的幾張小卡片迎面撲來一陣溫暖。等一下打個電話問問他，這個週末她先生約了朋友去山區釣魚，或許他們也可以出去玩玩？

